DOORSYSTEM

MONTERINGSANVISNING
FOR BRANDSLAGDORR

MODELL

MHO/751E1260 /
MHO752EI.60



Innehallsforteckning

INNENAIISTOITECKNING ...vviieieecee ettt e st e st e e et e e s bae e abeeeabeeeteeesaseesnseeesseeesanes
ATIMENNA KFAV 1ttt ettt se e st e et eestte e s e beesabeesasteesabeeesateessaessbsaesabaeensaeenssaesnsseenases
MonteringsanViSNINGEN GAIIEE ........oei i e e e e st e e e e st e e e e e s abe e e e sabteeeeeneeesenaneeas
Leveransens iNNENAIL..........ooouiiiiiceeecee e e e ee e et e e st e e e te e e sbeeesateeessaeesreeeenseeenseeeanseeesseesnses
Typer @V VABEar/INTESTNING . cveiiie ettt e et e et et e et e ebae e enbeeeebeeeeaeeeeseeesreeeeanes
1Yo T =T o =S

Nodvandig utrustnNing fOr MONTEIING ......ccciiciiiiiicee et erree e s et e e e sbae e e e srraeeessabeeeesanes

o =30 aToT o] (=] a1 o= PSP PPPPPPPPPPPPPPRE

(T a1 1011 1= AVA o o] o] T 0o 1] .4 - |4
Avstand mellan VAgg OCh KaIM ........oooiiiiiiiiiiii e e
Y Lo YN A= g T d 1A o X =] PSR ERPOt

Montering av dorrblad + beSIagniNg.......ccocccuiiii i e e e aae e e
O 1 AV o T o I 1V (oY - | TSRS
RENEOING EFtEr MONTEITNG ..evviiiicieee e e e et e e e st e e et te e e e sabeeeeesanbeeeeenseeeeseneeas
o] (0T 41101 =) o] o I PP PS PP

(0] oL [=Y g a =Y Ko Yol a =] V(o TP PP T TP PRRTPRRRTPRRPRRPINE

MOVE-MH-05-D-SE



Allmanna krav

o Det ar helt avgérande for branddérrens brandtekniska egenskaper att den monteras korrekt
enligt denna monteringsanvisning.

¢ Branddorren ska monteras av kvalificerad personal.

o Personen/foretaget som monterar branddérren bar ansvaret fér att dérren har monterats
korrekt.

e Det far inte goras nagra andringar av karmisoleringens innehall eller beskaffenhet. Det
forsamrar branddérrens brandtekniska egenskaper.

e Det far inte utforas frasning, skarning, borrning i eller annan bearbetning av dérrblad och
karm.

e Brevinkast och dorréga far inte monteras.

e Vid brannbar golvbelaggning, t.ex. golvmatta, kravs en troskelplatta som ar minst 75 mm
bred. Det far inte dras nagon brannbar beklddnad genom vaggoéppningen.

e Dorrskylt och 6vriga typskyltar ska vara synliga och giltiga och far varken tackas eller malas
Over.

o Vid forlust av eller skada pa dorrskylt eller dvriga typskyltar far dérren inte anvandas som
brandddrr igen forran den har markts och typskyltarna sitter pa plats igen. Branddorr och
typskyltar maste da godkannas av brandmyndigheterna.

e Vid behov av andringar av dérren rekommenderas kontakt med Door System A/S, sa att
man sakerstaller att &ndringarna inte paverkar dorrens brandsékerhet och brandklassning.

o Byggherre/innehavare bar ansvaret for att brandddrren ar funktionsduglig.

Monteringsanvisningen galler

Denna monteringsanvisning galler for alla varianter av de pa férstasidan angivna modellerna. En
variant anges med modellnummer féljt av olika bokstaver och ev. siffror. En variant kan t.ex. vara
(med utgangspunkt i modell MHO0751E1260): MHO751E1260-C.

MOVE-MH-05-D-SE



Leveransens innehall

Beskrivning Kommentar

Motkarm Tillval

Karm + dorrblad

Bultar, brickor, skruvar och pluggar som behdévs fér montering

Typer av vaggar/infastning

Branddorren ska alltid monteras i en brandvagg.
Foljande vaggtyper ar godkanda fér branddoérren:
e Min. 150 mm tung vagg med en densitet pa min. 575 kg/m?3.
e Min. 100 mm panelvagg (EI60), konstruerad som PAROC AST-S.
e Min. 95 mm flexibel vagg (t.ex. gips) (EI60) konstruerad med skelettvagg av antingen tra
eller stal.

Godkanda fastelement:

Betongvagg: M8 x 120 mm franska skruvar och plast rawplugs eller M7,5 x 112 mm karmskruvar.
Panelvagg: genomgaende @8 gangstang med brickor och muttrar eller genomgaende M8
maskinbultar med brickor och muttrar.

Gipsvagg: M8 x 80 mm franska skruvar och brickor eller M6 x 80 mm sjalvskarande skruvar och
brickor eller M8 x 50 mm maskinskruvar och brickor och stalférstarkning.

Troskel: M6 x 80 mm skruvar

Det ar majligt att anvanda alternativa fastelement sa lange de ar av metall med en smaltpunkt pa
min. 850°C och fixeringsmedlet ar [ampligt for den aktuella vaggtypen.

MOVE-MH-05-D-SE



Montering

Nodvandig utrustning fér montering

Kilar/klossar

Vattenpass

Borrmaskin/skruvdragare

Stenull

Fogmassa — observera att brandgodkannandet endast galler om korrekt fogmassa anvants
Ev. betong for gjutning

Fore montering

Kontroll av 6ppningsmatt

Kontrollera att 6ppningsmattet ar i vinkel och stammer
med orderbekraftelsen.

7
o

N
W
N}
S §

Avstand mellan vagg och karm

Fogbredden ar avstdndet mellan branddérrens karm och vaggéppningen och far inte vara smalare
an 5 mm eller bredare an 20 mm nagonstans, se figuren nedan.

Om kraven pa fogbredd inte uppfylls maste vaggdppningen anpassas sa att kraven uppfylls. Detta
avtalas med byggherre/byggledning. Personen/féretaget som monterar branddérren bar ansvaret
for detta.

max 5
———

e
i
520 ) [

Max

max 20,1

A

al |

MOVE-MH-05-D-SE



Montering av karm

~—9
323
[ —_d

3-20mm |||

3-20mm

Innan slutgiltig infastning av karmen sker ska du kontrollera att

e karmen ar i vag och lod
karmen ar ratt placerad i foérhallande till det fardiga golvet, sa att dorrbladet gar fritt fran

golvet nar det 6ppnas 90°/180°
fogbredden ar korrekt enligt figurerna ovan under "Avstand mellan vagg och karm”.

montagebeslag

Karmen ar forberedd med monteringshal och bakomliggande monteringsbeslag dar karmen ska
fastas. Borra i vaggen genom monteringshalen och fast med de medféljande infastningsdonen. Ev.
motkarm fasts ocksa genom de férberedda monteringshalen. Karmen MASTE fastas i brandvagg.

OBS! Det far inte anvandas monteringsskum fér montering eller infastning av karm.

MOVE-MH-05-D-SE



Montering av troskel

Troskeln levereras antingen fastsvetsad pa karmen eller separat.

Vid fastsvetsad troskel ska det fogas mot golvet pa bada sidor om tréskeln.

Levereras troskeln separat ska den bultas fast i golvet. Detta gérs samtidigt som karmen
monteras. Foga mot golvet pa bada sidor om troskeln efter att troskeln har fasts.

max 6
14
max 20,

max 25

—_—

—

v Elﬂ Z’ R

min. 5x75 mm at flammable floor

|-
M
Mmax

Montering av dorrblad + beslagning

Nar karmen ar fastmonterad i vaggdppningen och alla matt har kontrollerats monteras doérrbladet
pa karmen i de monterade gangjarnen.

Efter att karmen har fasts och dorrbladet monterats

e far avstandet fran dorrbladets kant till karmfalsen i sido- och 6verkarm inte vara storre an 5
mm

o far avstandet fran dorrbladets underkant till karmfalsen i troskeln (med anslag) inte vara
stérre an 6 mm

e ien dorr utan troskel far avstandet fran dorrbladets underkant till golvbelaggning eller till en
i golvbelaggningen lagd synlig minst 5 mm tjock stal- eller massingsskena inte vara storre
an 20 mm.

MOVE-MH-05-D-SE



Beslagning:

Dorren fardigmonteras med foreskrivna beslag — dorrstangare (se fig. 2.3.1) och ev. héllare,
spanjolettlas och ev. dvriga beslag — kontrollera sedan

e att dorren och lasets fallkolv har obehindrad, full rérlighet i hela 6ppningsdiametern

e att fallkolven gar i ingrepp nar doérrstangaren stanger dorren fran alla 6ppna lagen storre an
eller lika med 300 mm, se ritningen.

FIG. 2.3.1

OBS: Lasanordningar (t.ex. las med regel) som kan férhindra att dérrbladet sluter tatt och att
hallare gar i ingrepp far endast anvandas efter foregaende éverenskommelse med den vid var tid
ansvariga brandmyndigheten. Byggherre/byggledning bar ansvaret for en dylik éverenskommelse.

Utfyllnad av fogar

Sido- och éverkarm:
¢ Fogarna mellan karm och intilliggande byggnadsdel ska fyllas val med stenull.

e Forsegla fogarna med godkand fogmassa — FP silicone sealant franDen Braven Sealants,
Sabaprotect M500 fran SABA Dinxperlo BV, Byg og sanitetessilicone fran Ljungdahl,
Vadrumssilicone 512 fran Dana Lim, Sikasil-FDA fran Sika eller SikaHyflex-402 fran Sika.

Sido- och éverkarm, gjutning:

e Forse fogarna mellan karm och byggnadsdelar med bakstopp och férsegla fogarna med
godkand fogmassa — FP silicone sealant franDen Braven Sealants, Sabaprotect M500 fran
SABA Dinxperlo BV, Byg og sanitetessilicone fran Ljungdahl, Vadrumssilicone 512 fran
Dana Lim, Sikasil-FDA fran Sika eller SikaHyflex-402 fran Sika.

e Fore gjutning av en karm ska stagning ske och den maste kunna ta upp kraften fran (vikten
av) betongen utan att karmen bagnar.

e Karmen gjuts helt i flytande betong sa att alla halrum fylls.

e Stagningen far inte avlagsnas forran betongen har hardat.
Troskel:

¢ Fyll mineralull eller betong mellan tréskel och undergolv (den barande konstruktionen) i
troskelns hela bredd och djup enligt beskrivningen ovan.

MOVE-MH-05-D-SE



Rengoring efter montering

e Kontrollera att karmen och de rostfria golvskenorna ar rengjorda fran betong och annan
smuts.

e Kontrollera sedan att dérren gar latt att 6ppna i forhallande till dess storlek och att den inte
karvar.

e Nar dorren ar stangd ska gummilisten pa dérrens underkant réra vid golvet och listerna pa
dorrens sidor ska rora vid karmen.
(De far inte klammas hart ihop eftersom det forkortar gummilisternas livslangd.)
Ta bort ev. folie fran karm och dorr.

e Forslut alla monteringshal och ev. gjuthal med medféljande pluggar.
Olja in rostfria dorrar och karmar med darfor avsedd olja som aven ar avsedd for miljon dar
dorren ar monterad.

e Kontrollera att gangjarn, handtag och las ar smorda med fett.

Dokumentation

Kontrollera att typskylten sitter pa dérren. Typskylten innehaller information om brandklass och ev.
CE-marke (om dorren ar CE-markt).

Kontrollera att féljande dokumentation bifogats dorren:

o DoP, Declaration of performance (om dérren ar CE-markt)
e Bruks- och underhallsanvisning

Underhall och service

Vid kop av doérr medfdljer en bruks- och underhallsanvisning. Las den noga innan dorren tas i bruk.

Det ar ett lagstadgat krav att anlaggningar med automatisk branddorrsstangning servas av
installatér minst en gang om aret. Dessutom finns lagstadgad besiktning av branddérrar min. en
gang om aret. Door System rekommenderar att servicebesiktningar utférs pa branddérrar minst en
gang om aret av en behdrig servicetekniker fran Door System. Kontakta Door System for
serviceavtal for dorrar och portar pa tel. +45 86921171 eller mejl: info@doorsystem.dk.

MOVE-MH-05-D-SE



